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11 / 02 / 2024 ΑΚΑΔΗΜΑΪΚΟ ΤΜΗΜΑ

ΘΕΜΑ Α

Α1. Να χαρακτηρίσετε τις προτάσεις που ακολουθούν, γράφοντας στο τετράδιό

σας δίπλα στο γράμμα που αντιστοιχεί σε κάθε πρόταση τη λέξη Σωστό, αν

η πρόταση είναι σωστή, ή τη λέξη Λάθος, αν η πρόταση είναι λανθασμένη.

α. Τα τελευταία χρόνια, η συμβολή της Γεωργίας στο Ελληνικό

Ακαθάριστο Εγχώριο Προϊόν αυξάνεται συνεχώς.

β. Οι Σύγχρονες Γεωργικές Επιχειρήσεις δεν αντιμετωπίζουν κινδύνους.

γ. Ο Αγροτικός Συνεταιρισμός πρέπει να είναι οικονομικά αυτοδύναμος.

δ. Οι Συντελεστές Παραγωγής βρίσκονται σε περιορισμένες ποσότητες.

ε. Το Μονοπώλιο είναι μια ατελής μορφή αγοράς.

Μονάδες 15

Α2. Να γράψετε στο τετράδιό σας τους αριθμούς 1, 2, 3, 4 από τη στήλη Α

και δίπλα ένα από τα γράμματα α, β, γ, δ, ε της στήλης Β που δίνει τη

σωστή αντιστοίχιση (θα περισσέψει ένα γράμμα από τη στήλη Β).

ΣΤΗΛΗ Α ΣΤΗΛΗ Β

1. Διαφήμιση α. Οικοτεχνικής Παραγωγής προϊόν

2. Πορτοκάλι β. Βιοτεχνικής Παραγωγής προϊόν

3. Φέτα Π.Ο.Π. γ. Άυλο προϊόν

4. Μαρμελάδα δ. Ένδυσης προϊόν

—---------------- ε. Φυτικό προϊόν

Μονάδες 10



ΘΕΜΑ Β

Β1. α) Να περιγράψετε τα εγγειοδιαρθρωτικά προβλήματα της
Ελληνικής Γεωργίας.

Μονάδες 4

β) Γιατί οι Κυβερνήσεις παρεμβαίνουν στις αγορές των γεωργικών
προϊόντων, ποιος είναι ο σκοπός αυτής της παρέμβασης και με
ποιους τρόπους γίνεται αυτή η παρέμβαση;

Μονάδες 6

B2. α) Για ποια αγαθά δεν φαίνεται να ισχύει ο γενικός κανόνας της ζήτησης;
Μονάδες 6

β) Τι είναι η Κοινοπραξία Αγροτικών Συνεταιριστικών Οργανώσεων
και τι απαιτείται να γίνει έτσι ώστε να μπορέσει να δημιουργηθεί μια
Κοινοπραξία Αγροτικών Συνεταιριστικών Οργανώσεων (Κ.Α.Σ.Ο.);

Μονάδες 4

Β3. α) Με ποιο τρόπο γίνεται ο σχηματισμός της τιμής ενός προϊόντος
στην οικονομία της αγοράς;

Μονάδες 3

β) Τι ονομάζεται τιμή ισορροπίας ενός προϊόντος;
Μονάδες 2

ΘΕΜΑ Γ

Γ1. α) Να περιγράψετε όλους τους παράγοντες που επηρεάζουν την
Ελαστικότητα της Προσφοράς.

Μονάδες 4

β) Τι ακριβώς περιλαμβάνει ο συντελεστής παραγωγής Κεφάλαιο και
ποια είναι τα χαρακτηριστικά των κεφαλαιουχικών αγαθών;

Μονάδες 4

Γ2. α) Να περιγράψετε όλες τις συνθήκες που πρέπει να υπάρχουν έτσι ώστε
να προκύπτει Πλήρης Ανταγωνισμός.

Μονάδες 5

β) Τι είναι η Διευθυντική Εργασία της επιχείρησης και σε τι ακριβώς
αφορά η Διευθυντική Εργασία της επιχείρησης;

Μονάδες 4

Γ3. α) Ποια είναι τα χαρακτηριστικά του Μονοπωλιακού Ανταγωνισμού;
Μονάδες 4

β) Να περιγράψετε αναλυτικά όλα τα εμπόδια τα οποία δυσκολεύουν
την είσοδο νέων επιχειρήσεων σε έναν κλάδο της Οικονομίας όπου
κυριαρχεί μια Μονοπωλιακή επιχείρηση και τα οποία συμβάλλουν
στην αδυναμία ανάπτυξης του ανταγωνισμού.

Μονάδες 4



ΘΕΜΑ Δ

Δ1. Τριάντα (30) άτομα, με ικανότητα δικαιοπραξίας, τα οποία δραστηριοποιούνται
στην Αγροτική Οικονομία στην περιοχή της Ηπείρου, θέλουν να ενώσουν τις
δυνάμεις τους και να ιδρύσουν έναν Αγροτικό Συνεταιρισμό (Α.Σ.).

Ο στόχος του Α.Σ. είναι η παραγωγή εμφιαλωμένου γάλακτος, βαρελίσιας φέτας,
φρέσκων αυγών και συσκευασμένου μελιού.

α) Πως χαρακτηρίζονται αυτά τα τέσσερα (4) προϊόντα με βάση την μορφή
κατανάλωσής τους;

Μονάδες 2
β) Να περιγράψετε όλα τα βήματα που απαιτούνται για την ίδρυση

του συγκεκριμένου Α.Σ.
Μονάδες 3

γ) Με ποιο τρόπο θα πρέπει να διοικηθεί ο Α.Σ.;
Μονάδες 3

δ) Να αναφέρετε όλους τους λόγους για τους οποίους η ανάπτυξη των
Αγροτικών Συνεταιρισμών είναι περιορισμένη στην Ελλάδα.

Μονάδες 3

Δ2. Σε τρία χωριά (Α, Β και Γ) στην περιοχή της Αιτωλοακαρνανίας υπάρχουν
εξήντα πέντε (65) εργάτες γης.

Οι τριάντα τέσσερις (34) από αυτούς είναι έμπειροι στις γεωργικές εργασίες
και μπορούν να εργαστούν δέκα (10)ώρες κατά την διάρκεια μιας ημέρας.

Οι υπόλοιποι, είναι λιγότερο έμπειροι και μπορούν να εργαστούν μόνο
έξι (6)ώρες κατά την διάρκεια μιας ημέρας.

Τα στοιχεία σχετικά με τον αριθμό των εργατών (έμπειροι και χωρίς εμπειρία)
οι οποίοι βρίσκονται σε κάθε χωριό, φαίνονται στον παρακάτω πίνακα.

Επίσης, στον πίνακα, για κάθε ένα χωριό ξεχωριστά, καταγράφονται οι εργάτες
οι οποίοι κατάφεραν να βρουν εργασία καθώς και αυτοί που δεν κατάφεραν
να βρουν εργασία, για μια συγκεκριμένη ημέρα.

ΕΜΠΕΙΡΟΙ ΧΩΡΙΣ ΕΜΠΕΙΡΙΑ

ΧΩΡΙΟ ΒΡΗΚΑΝ
ΕΡΓΑΣΙΑ

ΔΕΝ ΒΡΗΚΑΝ
ΕΡΓΑΣΙΑ

ΒΡΗΚΑΝ
ΕΡΓΑΣΙΑ

ΔΕΝ ΒΡΗΚΑΝ
ΕΡΓΑΣΙΑ

Α 4 1 4 3

Β 11 4 2 5

Γ 12 2 6 11

ΣΥΝΟΛΟ 27 7 12 19



α) Να υπολογίσετε την Διαθέσιμη Εργασία, σε ώρες, για κάθε
ένα χωριό (Α, Β, και Γ) ξεχωριστά, την συγκεκριμένη ημέρα.

Μονάδες 3
β) Να υπολογίσετε την Χρησιμοποιούμενη Εργασία, σε ώρες, για

κάθε ένα χωριό (Α, Β, και Γ) ξεχωριστά, την συγκεκριμένη ημέρα.
Μονάδες 3

γ) Να βρείτε τον Βαθμό απασχόλησης για κάθε ένα χωριό (Α, Β, και Γ)
ξεχωριστά, την συγκεκριμένη ημέρα.

Μονάδες 3
δ) Να βρείτε τον Βαθμό απασχόλησης και για τα τρία χωριά (Α, Β, και Γ)

μαζί, την συγκεκριμένη ημέρα.
Μονάδες 5


